

Голос Колхозника

Орган Гагинского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й Четверг, 3 августа 1944 г. № 32 (2019)

Борьба с потерями — центральная задача уборки урожая

Провести уборку урожая без потерь — это значит, прежде всего, быстро его убрать. Но бывает и так. Убрали хлеба быстро, но половина урожая потеряна. Секретарь областного комитета партии т. Родионов в статье, опубликованной в газете «Горьковская коммуна» за 29 июля пишет:

«Руководитель, не принимающий мер борьбы с потерями, это — та самая «шляпа», которая может подорвать экономику колхоза и если во-время такого «руководителя» не снять, — он может довести колхоз до развала».

Таких «шляп» в наших колхозах, к сожалению, немало. Особенно много их развелось в Березниковском, Юрьевском, Ветюшкинском и Сурковском сельсоветах. В колхозе им. «8-е марта», где председателем т. Шестопалов, после косовицы колосья не подгребались. Снопы здесь вяжут плохо.

В колхозе «Север», где председатель т. Клеев, на каждом квадратном метре оставляется до 40 колосков, что приведет к потере четвертой части урожая.

Значительные потери терпят колхозы от плохой охраны урожая. В нашем распоряжении имеются факты, которые говорят о том, что во многих колхозах плохо организована охрана хлебов. Случаи хищения имеют место в колхозе «Ударник», Юрьевского сельсовета, и особенно тревожно обстоит в Сурковском сельсовете. Здесь жулики нашли себе спокойное пристанище, они разворовывают урожай на глазах руководителей колхозов. Пора понять председателю Сурковского колхоза тов. Кузьмичеву, что «руководитель халатно относящийся к охране урожая, — явный соучастник воров, жуликам, расхитителям колхозного добра, проще говоря, — тот же преступник» (Из статьи т. Родионова «Убрать урожай без потерь»).

В настоящее время самое важное — это проведение уборки вовремя и без потерь. Возглавить эту работу должны прежде всего, коммунисты и комсомольцы. Необходимо добиться, чтобы в поле после уборки не осталось ни одного колоска, ни одного зернышка. Надо тщательно сгребать колосья, привлечь школьников на ручной сбор колосьев. Бригадир должен тщательно и ежедневно принимать убранные участки.

Как провести уборку без потерь — на это дается исчерпывающий ответ в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 году». Партийные, комсомольские организации и советские органы — должны добиться, чтобы эту боевую программу действий знал каждый колхозник.

Убрать хлеба быстро и без потерь — это значит собрать высокий урожай, полностью и досрочно рассчитаться с государством, увеличить выдачу колхозникам на трудодень.

Товарищи колхозники и колхозницы, боритесь за высокие темпы и качество уборки!



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за участие в уборке хлебов занесены на районную Доску почета:

1. ЯРКОВ СТЕПАН ИВАНОВИЧ, восьмидесятилетний колхозник сельхозартела «Красная звезда». При задании 0,50 га скашивает от 0,83 до 0,85 га.
2. ЗОТОВА МАРИЯ ИВАНОВНА, колхозница колхоза «Свобода». На косовице ржи при задании 0,50 га скашивает 0,98 га.
3. ПЛАВШИНА АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВНА, колхозница этой же сельхозартела. При том же задании скашивает 0,98 га.
4. БУЯНОВА ЕКАТЕРИНА МИХАЙЛОВНА, колхозница этого же колхоза. При том же задании скашивает 0,98 га.
5. СИНИЦЫН ТИМОФЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, колхозник колхоза «Парижская коммуна». При задании 0,50 га скашивает от 0,60 до 0,90 га.
6. КУРОЧКИНА ИРИНА АНДРЕЕВНА, 66-летняя колхозница сельхозартела «Правда». На уборке хлебов при задании 0,10 га сжинает серпом 0,27 га.
7. ГАЛАКТИОНОВА ПЕЛАГЕЯ МАКАРОВНА, колхозница сельхозартела им. Свердлова. При норме 0,15 га сжинает до 0,31 га.
8. АНОХИН АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ, 17-тилетний колхозник колхоза им. 17 партсъезда, Моисеевского сельсовета. При задании 0,50 га скашивает 1 га.
9. ЛЕВИН ФЕДОР ИЛЬИЧ, колхозник этого же колхоза. При том же задании скашивает 0,50—0,80 га.

Уборка озимых проведена в 4 дня

Колхоз «Красный пахарь», Паново-Осановского сельсовета, закончил жнитво озимых. Уборка была проведена за 4 дня. На всей площади была произведена сгребка и ручной сбор колосьев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 июля по 1 августа 1944 г.)

За истекшие 7 дней наша доблестная Красная Армия с боями очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость Нарва — важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию, город Львов — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши, города Даугавпилс (Двинск), и Резекне (Резида), мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении, г. Станислав — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости Белосток и Брест (Брест-Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города Шауляй (Шавли), Иелгава (Митава) — крупные узлы коммуникаций, связывающие Прибалтику с Восточной Пруссией, города Перемышль и Ярослав, мощные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути на Краков, город и крепость Каунас (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

1 августа наши войска овладели городом Тукумс и перерезали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию. Войска 3-го Белорусского фронта, перешедшие в наступление с плацдармов на западном берегу реки Неман, прорвали оборону противника, за три дня продвинулись в глубину до 50 км., расширив прорыв по фронту до 230 км. Враг несет огромные потери. Только одно наше соединение за день уничтожило 45 танков, 33 орудия и 160 автомашин противника. Захвачено 20 танков, 11 бронетранспортеров, 85 пулеметов и другие трофеи. На поле боя осталось свыше 3000 вражеских трупов. Войска 1-го Белорусского фронта окружили юго-западнее Брест 3 немецкие дивизии. Ввиду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15 тыс. трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2 тыс. человек, сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4 тыс. автома-

Хороший почин матери 5 фронтовиков

Я горжусь тем, что советская власть дала мне возможность вырастить и воспитать 8-х детей и дать всем им высшее образование. Сейчас 4 моих сына и дочь находятся на фронте. Мне уже 62 года. Но годы меня не страшат. Покуда еще в силе, я решила работать в поле на уборке урожая не покладая рук. Это будет лучшей моей помощью фронту и детям, беззаветно сражающимся против врага на поле боя.

В нашем колхозе дружно созрели хлеба, рабочих рук не хватает. Я призываю всех колхозников и служащих села Гагина принять в уборке хлебов горячее участие и тем самым выполнить почетную задачу — дать фронту и стране хлеба в достаточном количестве.

Т. А. Салина,
колхозница сельхозартела им. Кагановича.

Школьники на сборе колосьев

Желая помочь колхозу в успешном проведении косовицы хлебов, учащиеся П-Осановской школы вот уже 3 дня работают на подборке колосьев. Для более организованной работы создан школьный отряд. Ежедневно в поле выходит более 20 учащихся. Они уже собрали колосья на нескольких гектарах.

Коннова.

Ни минуты промедления с подъемом паров

Начали перепашку паров

Большую заботу о парах проявляют колхозники колхоза «Красный пахарь», П-Осановского сельсовета. Полностью завершив подъем паров, колхоз приступил к двойке пара. Уже перепашано 26 га. На пары было вывезено и запаковано 600 возов навоза. Качество обработки хорошее. С таким же старанием на перепашке работают пашари и сейчас, борясь не только за выполнение и перевыполнение норм, но и за высокое качество работы.

М. Жукова.

Подъем паров все еще не завершен

Уже наступило время двойки паров, а в колхозе «Красное знамя» до сих пор еще более чем на половину не завершен подъем паров. Ясно, что при таких темпах работы, урожай озимых будущего года поставлен под угрозу. Но это ничуть не беспокоит руководителей колхоза.

Причины отставания те, что колхоз к взмету паров приступил с большим опозданием, производственные задания на пахоте не выполняются. На парный паук, как правило, вспахивают 0,70—0,80 га. Крупный рогатый скот на работах не используется. Это главные причины, которые привели к полному аресту с подъемом паров. Председатель колхоза Щеглов, весь колхозный актив, должны найти пути выхода из тяжелого положения, в которое они поставили колхозников.

М. Николаева.

С двойкой пара медлят

Колхоз «Победа» подъем паров завершил давно. Но руководители колхоза мало беспокоятся о перепашке паров. Правда, колхоз поднял сверх плана еще 11 га. Однако, это не дает руководителям колхоза право отказываться от двойки паров.

П. Новиков.

Любовь к делу

Зав. птицефермой колхоза «Ударник» Евдокия Ивановна Кондратьева от 8 наседок получила 120 цыплят без единого случая отхода. Она любовно относится к своему делу. Целыми днями находится около цыплят. Кормит их в определенное время по строго установленным нормам. Даем т. Кондратьева содержат цыплят на свежем воздухе, а на ночь загоняет в помещение.

Евдокия Ивановна взяла обязательство сохранять все 120 цыплят, вырастить из них хороших айденосских кур.

Янимова.

Партийная жизнь

Коммунисты на страже колхозного урожая

Все колхозы Соболевского сельсовета приступили к массовой уборке озимых. Еще перед началом косовицы коммунисты Соболевской партийной организации на своем собрании обсудили постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 году».

Во всех колхозах охрану урожая возглавляют коммунисты. Под их руководством работают объездчики дневные и ночные. В ночное время на полях дежурят преимущественно коммунисты и комсомольцы.

Ежедневно, в 9 часов вечера, коммунисты собираются в сельсовете. Там они подводят итоги дня, обмениваются опытом, сообщают намечают мероприятия, направленные к ускорению уборки и повышению ее качества.

Дружная работа наших коммунистов дает уверенность, что колхозы нашего сельсовета успешно справятся с уборкой урожая.

Трошин, секретарь парторганизации.

В бригаде коммуниста Боброва все колхозники норму выполняют

В колхозе им. Карла Маркса лучше всех ведет уборку урожая бригада №3. Руководитель бригадой кандидат в члены ВКП(б) тов. М. А. Бобров. Колхозники его бригады выполняют нормы. Комсомолец Шура Буриков, колхозница А. Н. Бурышова и многие другие при норме 0,50 га выкашивают ржи с площади 0,80 га.

Бригада Боброва соревнуется с бригадой Бурышева В. И. Здесь колхозник Яшин Андрей Иванович выкашивает в день один гектар и больше.

О. Соловьева.

Сводка

О ходе уборки озимых и подъема паров на 1 августа 1944 г.

Table with 3 columns: Name of the collective, Harvested grain (t), and Percentage of plan completed. Lists various collectives like Шароповский, Покровский, Соболевский, etc.

Зав. райзо Парамонов.

Лучшие люди награждены

На колхозных полях наступила самая горячая пора — уборка урожая. Богатый урожай созрел в колхозе им. Свердлова. 30 июля вышли жать 78 колхозников. Каждый из них получил свой участок, на котором решил показать образцы стахановского труда. Самой высокой производительности добилась колхозница Галактионова Пелагея Макаровна.

От т. Галактионовой стараются не отстать колхозницы Киселева Анна Васильевна, Федосеева Аксинья Сергеевна, Акилова Мария Петровна. Все они на жнитве доводят свою выработку до 0,27 гектара.

Правление колхоза решило премировать честных труженников. Все они получили по 1 кг. меда и по 1 кг. мяса. Стахановцы занесены на колхозную Доску почета.

«Мы призываем всех колхозников и колхозниц следовать нашему примеру, заявила Пелагея Макаровна Галактионова, самоотверженной работы требует от нас страна, Красная Армия, которая на полях сражений показывает чудеса доблести».

Киреев, пред. колхоза.

Расхитители хлебов не наказаны

Плохо поставлена охрана урожая в колхозе им. Ворошилова, Чапарского сельсовета. Это привело к тому, что в колхозе есть случаи хищения хлеба. Однако руководство колхоза не принимает действенных мер для усиления охраны созревшего урожая и примиренчески относится к расхитителям.

В стороне от охраны урожая стоит комсомольская организация и вся молодежь, которые, казалось бы, сейчас, в самый решающий момент должны встать на стражу урожая. Кузнецов.

Убирают хлеб по-фронтовому

Выполняя постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 г.», колхозники сельхозартели «Память Ильича» на 1 августа скосили ржаных на площади 200 гектаров. В уборочных работах принимает участие каждый член артели и

млад и стар. Массовую косовицу хлебов здесь начали своевременно. В поле ежедневно работают 4 жнейки, 12 косцов, не менее 100 жниц. Большинство колхозников рабочий день заканчивает с перевыполнением заданий.

Царева.

Воры и лодыри губят колхозный урожай

Колхоз «Красное раздолье» сегодня заканчивает косовицу ржи. Успех уборки обеспечивают колхозники — патриоты, которые работают самоотверженно, не считаясь со временем. Колхозницы Ваганова Анна Павловна, Пчелина Вера Васильевна, Каткова Мария Алексеевна и многие другие значительно перевыполнили нормы на косовице ржи.

Остальные колхозы Сурковского сельсовета позорно затягивают уборку хлебов. В этом виноваты, прежде всего, сами руководители колхозов. Вот факты. Председатели колхозов «Боец» т. Логинов им. 17 партсъезда — т. Чуркин 31 июля и 1 августа почти сорвали косовицу хлебов. Они переключили часть лошадей на стогование сена, вместо того, чтобы использовать там крупный рогатый скот. В особенности это нетерпимо в колхозе «Боец», где еще не завершена подъем паров.

Потери в обоих колхозах велики. На квадратном метре остается 20 колосьев и более. Ручной сбор колосьев не организован.

В колхозе «Вторая пятилетка» плохая трудовая дисциплина. Здесь выходят на уборку 27 человек, а могли бы принять участие по крайней мере 80 человек. Отказался выйти на косовицу член правления Удалов С. Г., заявив, что его не удовлетворяет оплата на уборке. Не выходит на работу Логинов Т. Ф.

Раиса Шальцова занялась своей работой, она ворует колосья. При помощи особого приспособления намолотила себе 32 кг. зерна. Хищником колхозного урожая занялась Калущганова Е. С. У нее найдены 4 кг. колосьев, самогонный аппарат, колеса от колхозных плугов. Эта матерая преступница бежит по домам колхозников и уговаривает колхозников не выходить на работу, а, когда ее агитация не действует, она пускает в ход угрозы.

Все это известно милиции и непонятно почему воровка Калущганова до сих пор находится на свободе.

Д. С. Кондратьев.

Скосили рожь на 115 гектарах

Колхоз «Свобода», Покровского сельсовета, начал массовую косовицу хлебов. Сознательный свой долг перед Родиной, колхозники в эти горячие дни трудятся по-фронтовому. С ежедневным перевыполнением заданий работают такие колхозники как Брызгалов Василий Иванович. Он при задании 0,40 га скашивает за день 0,76 га. Колхозница Курылёва Анна Андреевна при той же норме скашивает 0,62 га,

Аляева Марина Ивановна — 0,54 га. Особо важное значение колхозники придали борьбе с потереми урожая. Для этого за каждым косцом закреплен сгребальщик, который тщательно сгребает и выбирает растерянные колосья из жнивы.

Самоотверженная работа позволила колхозникам на 1 августа сжать ржаных на площади 115 га.

П. Новиков.

Международный обзор

С каждым днем Красная Армия все больше и больше приближается к границам гитлеровской берлоги. Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называют «русским чудом».

Крупнейшее поражение немцев на советско-германском фронте все больше усиливает политический и военный кризис гитлеровской Германии.

Среди военных и политических деятелей, казненных палачом Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся: генерал фон-Бек, Фромм, бывший министр хозяйства Шахт и другие. Командующий северной группой германских войск на советско-германском фронте генерал Линдемман по слухам отстранен. Командующий центральной группой — генерал фон-Буш покончил самоубийством. Исчезли командующий 4 бронетанковой армии генерал-полковник Гот и генерал-полковник Хемниц.

Имеется сообщение об аресте бывшего начальника германского

генерального штаба генерала Цейдлера, который, как утверждают иностранные газеты, стоял во главе заговора Аресты и расстрелы продолжаются. Одновременно в Германии объявлена новая «сверхтотальная» мобилизация, проведение которой поручено Геббельсу. Поскольку людские резервы немцев уже исчерпаны, гитлеровцы призывают сейчас на военную службу 16-летних подростков. Из-за отсутствия рабочих рук рабочий день резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В то же время значительно сокращены нормы выдачи продовольствия.

30 лет назад германский империализм развязал первую мировую войну, но осенью 1918 года, вследствие военного разгрома, вынуждены были капитулировать. Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 г.

Начавшееся освобождение Советскими войсками польской территории от немецких захватчиков и соглашение достигнутое

между Советским правительством и Польским Комитетом национального освобождения о гражданской администрации на освобожденной территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических кругов польской эмиграции за границей. Многие польские организации в Лондоне и США опубликовали заявления, в которых приветствуют Польскую Краевую Раду Народов и созданный ею Комитет Национального Освобождения.

В Северной Франции Англо-Американские войска перешли в наступление и заняли несколько городов и железнодорожных узлов. Взято в плен свыше 6 тыс. немцев.

В Италии войска союзников подошли вплотную к городам Пиза и Флоренция. В освобожденных от оккупантов районах Италии из рядов бывших партизан формируются регулярные части итальянской армии. Партизаны, объединенные в бригады, энергично содействуют успехам союзников. Л. Вольтский.

Подготовка к новому учебному году

Обязательства выполняются

29 мая с. г. колхозники и колхозницы Соболевского сельсовета приняли решение: «В целях создания нормальных условий для учебно-воспитательной работы в Сурочкинской неполной средней школе тщательно подготовить школу к новому учебному году, не позднее 10 августа закончить ремонт школьного здания».

Свои обязательства колхозники выполняют с честью. Колхозники сельхозартели «Авангард» уже к 1-му августа провели все работы, которые были им поручены. Большая заслуга в этом председателя колхоза т. Каклея. В настоящее время уже перекрыта крыша школьного здания, пробиты степы, отремонтированы печи. Производится побелка и остекление здания. В школе заготовлено достаточное количество классной мебели.

Если школа в прошлом году к началу учебного года не имела ни одной тетради, ручки, пера, карандаша, то сейчас мы имеем на 240 учащихся 850 тетрадей, 150 ручек и другие школьные принадлежности.

Мы, педагоги, уверены, что с помощью колхозников к 10 августа школа будет полностью готова к новому учебному году.

А. Баландина, директор школы.

По сельхозналогу рассчитались досрочно

Горячо откликнулись на обращение колхозников колхоза «Красный луч» о досрочной уплате сельхозналога колхозники колхоза «Заря». Поддерживая благородный почин колхозников сельхозартели «Красный луч» и, горя желанием, помочь Родной Армии и стране, рядовые колхозники Платов И. А., Борисова А. И., Храмов П. П., Комарова Е. С., Кузякина Л. И., Засухина В. П. уже полностью рассчитались с государством по сельхозналогу. Пример этих лучших людей колхоза поддержали и остальные колхозники.

Ответственный редактор И. М. ЦУКНЕР.

Гагинекому промкомбинату требуются рабочие в матерские промкомбината по следующим специальностям:

- Портные — закройщики; Сапожники по ремонту кожаной и валяной обуви; Кожевники и овчинники по выработке овчин и коже-сыромяти.

Рабочие по обработке шерсти и веревочному производству, и рабочие на подсобные хозяйства;

плотники — строители. Оплата по соглашению. За справками обращаться в контору промкомбината: с. Гагино, Дом Советов.

Гагинская жестяная мастерская принимает в ремонт домашнюю утварь. Мастерская работает ежедневно с 9 ч. утра до 6 ч. вечера, кроме общеповседневных дней.

Дирекция РАЙПРОМКОМБИНАТА.